

汶川地震时被埋 102 小时后由上海消防员救出 当年幸运小姑娘来沪寻恩人

10月29日上午,一位特别的客人来到上海黄浦消防救援车站中队。仿佛是一个回家的孩子,她的眼神中充满了迫不及待。车站中队门口站满了消防员,用热烈的掌声欢迎她的到来。

她叫尚婷,是上海消防车站中队在汶川“5·12”特大地震救援成功救援的一名幸存者。当时,年仅10岁的小女孩在地震中被埋102小时,这段黑暗、孤独和恐惧的时间里,车站中队消防员们是照进尚婷记忆里的那束生命之光。

如今,当年的小女孩已成为成都中医药大学康复专业的在校大学生,除此之外,她还有一个新的身份,四川女子轮椅篮球队主力队员。怀着一份感恩之心,昨天她专程来到上海黄浦消防救援车站中队,此行她有两个心愿:一是想看望当年把她从地震现场救出来的消防员;另一个就是为车站中队命名20周年纪念活动送上自己的祝福。

坐着轮椅“走”进中队营区的尚婷对消防员的日常很感兴趣,用

她的话来说,她早想来看看这个给她第二次生命的英雄集体是如何工作和生活的。大家带着这位小妹妹一路参观中队的消防车、营区、荣誉室……看到汶川地震救援现场照片时,尚婷有些激动,她对大家说,虽然灾难给她的整个人生带来翻天覆地的变化,但她仍感激生命,特别是感谢把她救出来的消防员们,是他们永不言弃的精神给了她力量,如果没有这种鼓舞,她也不会成为运动员。她把这段经历当成人生中最重要的财富。

当年参加救援的姜玉是唯一还在消防部队工作的战斗员,看到长大后的尚婷,他也非常感慨,回忆起当时的救援场景,尚婷俯身在两块楼板之间,上面有数块楼板和一块几千斤重的混凝土预制板,救援难度极高。但车站中队的消防员只有一个信念:早一分钟把人救出来,就多一分生的希望。

整整10个小时后,厚重的水泥预制板被搬开,一个生命空间渐渐清理出来,尚婷被小心翼翼地抱了出来。那一刻,现场爆发出巨大的欢呼

声,10小时接近体能极限的疲惫,瞬间都不存在了。“做一名消防员,能给别人带去生的希望,比任何事都有意义。”姜玉说,他和他的战友,每天都时刻在为拯救生命做准备,这已经成为他们深入骨髓的习惯。

离别之际,尚婷依依不舍地和车站中队消防员们约定,下一个十年,二十年,她还会回来,汇报自己的学习和工作成绩,用自己的知识帮助更多人,将上海黄浦消防救援车站中队精神永远延续下去。

通讯员 郑莉莉 记者 潘高峰

昨晚 2 小时查处 27 辆非法客运车

本报讯(记者 罗水元)昨晚,上海交通执法部门联合公安治安等多警种,正式拉开进博会集中交通保障工作序幕。

昨晚的整治,交通执法部门联合公安部门在静安区天目中路梅园路、黄浦区西藏中路新闻路、浦东机场、虹桥枢纽等9个点位设卡临检。整治过程中,公安民警在道路中间设卡拦截过往车辆并执行治安隐患排查,交通执法人员现场逐一核查车辆是否存在非法客运、克隆出租车及其他违法违规行。

晚上8时起,在天目中路梅园路整治点,记者看到执法人员开始引导车辆逐一通过临检区进行检

查。检查过程中,执法人员对社会车辆主要查验是否为非法客运车辆;对巡游出租车主要检查车内是否安装计价器舞弊装置(俗称“小马达”)以及是否为克隆出租车。在一个半小时左右的时间,现场查获非法网约车5辆。而根据交通执法部门统计,截至22:00,全市共查获非法客运车辆27辆。

公安治安部门介绍,根据工作安排和职能调整,治安部门和各属地派出所将常态化、规模化参与整治非法客运工作,为现场处置、证据收集固定、执法人员安全防护提供及时性保障,对妨碍公务、抗拒执法行为实施严厉打击,保障执法活动

顺利开展。交通执法部门表示,第二届进博会期间,上海交通执法部门将根据道路及周边环境因素,联合公安部门科学设置临检卡口,开展联合执法检查,从严查处非法客运等违法违规行为。

记者从市交通委执法总队了解到,第二届中国国际进口博览会期间,上海交通执法部门将围绕国展中心周边区域、进博会媒体指定接待宾馆、机场火车站等交通枢纽、市境道口以及上海重要景区和商圈等重点区域,采取蹲点固守和执法巡查相结合的方式,全力保障进博会期间上海交通运营秩序安全有序。



■ 昨晚在天目中路梅园路路口,一辆在计价器加装小马达的出租车被执法人员当场查获
本报记者 陈梦泽 摄

今年双 11 体验如何? 随机测评显示—— 看页面的“到手价”,基本就能买到近半年最低价

天猫双 11 已经进入第 11 个年头,对广大消费者而言,双 11 购物“省钱”已经深入人心。早在双 11 前一两周,“今年双 11 打算买点啥?”成了熟人之间寒暄的招呼用语,没有早早准备好购物车的消费者会着急发问:“谁的购物车借我抄抄?”

当然每年也都有人抱怨和怀疑:双 11 买东西到底便不便宜?买起来的体验到底如何?今年这一情况如何?网上的抱怨是否属实?购物达人王小姐在双 11 主会场随机挑选了 5 款消费者感兴趣的热门商品,对今年双 11 做了测评。

王小姐手动计算了商品在各种满减后的价格,与商品首页标出的“到手价”“预售券后价”进行对比,发现全部商品的最终价格其实都已经标在首页,消费者只需要在同一页面领取可用的优惠券就能享受到这一价格。同时可用的优惠也在页面上有显著提示。

至于优惠力度,王小姐通过第三方比价平台“慢慢买比价网”上查询了商品的历史价格,对比发现测评商品中大部分都为近半年最低价。也就是说,事实上,消费者并不需要复杂计算,就能获得力度不低的优惠。

虽然看起来今年双 11 提供了各种津贴、购物券和红包,但经过测试,全部商品在其首页标明的“到手价”以及“预售券后价”都和实际会支付的价格一致。

比如:某款 Olay 玉兰油的大红瓶面霜(买 50g 正装送 50g 小样=两瓶正装)显示的到手价是 218 元。在支付定金页面显示,定金 30 元,尾款还需支付 188 元,共计 218 元,相当于每瓶 124 元。而从历史比价中可以看到,该商品比近半年最低价还要再便宜近四成。

再比如:某款北鼎即热式饮水机,在商品页面上商家已经算出了活动到手价是 738 元。如果消费者要自己计算,则是日常价(1098 元)-活动直降(200 元)-预订优惠券(60 元)-津贴(100 元),最终价格确实就是 738 元。这些优惠都在同一商品页面直接领优惠券即可,王小姐尝试购买后发现,最终的支付金额也确实就是 738 元

这个价格。而该商品的历史最低价为 798 元,今年双 11 的价格比近半年最低价还要再便宜 60 元。

总体来看,此次王小姐随机挑选的 5 款商品测试后发现,这个页面标示的价格和实际计算的价格全都相符,也就是说对于消费者来说,实际的计算步骤其实可以省略,如果想简便,按着页面标示的价格买就行。

而且从价格的角度说,随机挑来测试的全部商品都做到了近半年最低价,更有一些商品处于底价。

由此可见网上一些吐槽的声音其实并不完全符合实际情况。

另外,王小姐在测评中发现,一个值得一提的优惠是分期免息,比如根据官方的介绍,领券券后,最新款 iPhone 11 领券券后直降 300 元,iPhone 11 Pro/Pro max 领券券后减 500 元,加上分期免息折算下来,两年平均每天不到 8 块钱就能买到最新款 iPhone 11 了。另外,今年天猫双 11 也推出了汽车 24 期分期免息,实现低首付、低月供购车。例如,18 期分期免息后,全新长城欧拉 R1 新车日供不到 60 元;哈弗 H6 只需 5% 首付 4480 元,日供 73 元。

综合看来,今年双 11 活动整体情况正常,与历史价格比优惠力度并不低。而且如果简化购物体验,其实也可以选择相信商品页面标示的“到手价”和“预售券后价”,不用进行计算就能买到实惠的商品。

此外,今年的 24 期分期免息玩法,虽然看起来对价格没有影响,但日供价格低廉,让许多商品不再高不可攀。

由此看来,目前网上的吐槽更多还是一种调侃,毕竟每个人对于“便宜”的追求是无止境的。这并不影响大家双 11 在网上选购心仪的商品。